

春 新春走基层

水产品供应充足

部分虾类、海鲜价格上涨,淡水鱼价格稳定

□记者 李科学

本报讯 春节临近,雪天一度受到冷落的水产品开始升温,销量渐增。记者昨天走访市区体南农贸市场了解到,近日选购水产品的市民有所增加,部分虾类、海鲜价格有所上涨,大部分水产价格依然比较稳定。

商家年货准备充足 部分水产稳中有降

比起前段大雪期间水产市场的冷冷清清,昨天的体南农贸市场水产品区域多了不少顾客。作为春节必备“炸货”,市民对带鱼的需求量大增。记者注意到,平时带鱼只有几家店固定销售,昨天几乎每家水产店都把大量带鱼摆放在门口显眼处。

记者了解到,按等级差别,普通带鱼价格每斤(1斤=500

克)在12元至18元不等,若整箱购买还可优惠,比平时还低。一种每条独立包装的“东海带鱼”据说只有冬季才能捕捞到,价格略高,每斤售价22或23元,也比刚上市时低了两三元。

一家海鲜店门口聚集了几位挑选带鱼的顾客。工作人员马先生表示“快过年了,带鱼卖得特别好”,每斤十几元的更受市民欢迎。由于冬季是带鱼的收获季节,需求量又大,商家更愿意薄利多销,“走个销量”。

另一家以出售黄颡鱼(昂刺鱼)为主的店里,黄颡鱼已经被饭店预订一空。询问价格的顾客只好失望地离开。

记者注意到,鱼类价格相对比较稳定。鲫鱼每斤10元,黄颡鱼每斤15元,鲤鱼、白鲢等淡水鱼价格变化都不大,一些海产品如海鲳鱼、鲍鱼等价格也与平时基本持平。

虾类价格一路上涨

“现在活虾啥价?”昨天,家住市区中兴路南段的李先生特意来到体南农贸市场购买活虾。一听每斤58元,他犹豫了一下,还是掏出50元买了不到一斤。“没办法,小孙子爱吃,少买点吧。”李先生说,夏季基围虾最便宜时每斤30多元,“同样的钱,现在差不多只能买到夏季时的一半”。

由于冬季产量减少,基围虾的价格一直在涨。昨天,体南农贸市场的活虾价格每斤售价已升至58-60元之间。一家海鲜店女老板告诉记者:“头天还55元一斤,越近春节越贵。”

除了基围虾,部分水产价格也略涨。原来10元4斤的花蛤涨至4元一斤;扇贝由每斤28元涨至33元;鳊鱼由每斤35元涨

至40元;螃蟹价格也涨了,按个头分别为每斤65元、70元、80元不等……不过,一位女店主告诉记者,今年海鲜价格整体比去年贵一些,即使是一些没有涨价的海鲜也不算便宜,“早仁月就是这价了”。

部分水产价格 或将持续攀升

昨天上午,市市场发展服务中心新华市场管理处体南农贸市场管理所副所长姚景杰表示,近期天气回暖,预计春节期间部分水产品涨幅不会太大。淡水鱼价格或将比较稳定;基围虾产量减少而需求旺盛,仍将持续高价运行;目前,市场上的海产品大多是从青岛转运到郑州再发往我市的,受当地渔民捕捞情况的影响,加上长途运输,春节期间价格仍有上涨空间。



市图书馆备足 “精神年货”

昨天,图书管理人员在对即将上架的新书进行编辑分类。据了解,从本月初起,该馆新选购的3000余册文学类图书陆续上架,开始对外借阅。市图书馆精心为市民准备了一份新春精神厚礼。

本报记者 李英平 摄

一大型地下赌场 被捣毁

□记者 赵志国

本报讯 市公安局新城区派出所近日经过缜密侦查,成功破获一起赌博团伙大案,抓获涉赌人员32人,扣押赌资22万余元。昨天,涉嫌开设赌场罪的4名嫌疑人被刑事拘留,11名涉案人员被行政拘留。

据新城区派出所办案民警介绍,今年1月底,新城区派出所治安管理大队民警在走访摸排中发现,辖区东留村一民房内有30多人经常用“推豹子”方式进行赌博,形迹十分隐蔽。掌握线索后,为不打草惊蛇,彻底斩断这条赌博链条,治安管理大队迅速召开情报研判会,抽调精干警力组成专案组,秘密开展侦查工作。为避免抓捕行动出现意外,专案组进行了一系列周密的部署。

2月1日晚,专案组民警整装集合,冒着凛冽的寒风,在赌博窝点周边进行架网布控,并于次日凌晨一举将在东留村民房内的聚众赌博人员抓获。经过不分昼夜调查取证,民警查明:犯罪嫌疑人高某、李某、刘某和黄某等人以非法盈利为目的,组织参赌人员在较为隐蔽的地方,以“推豹子”等方式进行聚众赌博,并为参赌人员提供赌博场所、交通工具、望风放哨、抽底、放债,设赌抽头非法获利两万余元。

昨天,高某、李某、刘某和黄某4人因涉嫌开设赌场罪、聚众赌博罪被刑事拘留,11名涉案人员被处以行政拘留,其余17人被批评教育。

目前案件正在进一步深挖中。



备年货 过大年

昨天,市区湛南路早市人头攒动,不少市民在购买熟食、水果等年货。记者当天采访了解到,春节将至,近日市区各农贸市场、商场年货销量大增,顾客盈门。 本报记者 彭程 摄

马耳代夫宣布国家进入紧急状态 我市预订马耳代夫春节游的游客开始退团

□记者 王春生

本报讯 2月5日晚,素有“度假天堂”之称的马尔代夫因首都马累发生大规模集会活动等事宜宣布国家进入紧急状态。记者昨天了解到,目前我市预订马尔代夫春节游的游客出于对安全的担忧,以“不可抗力”为由要求退团,相关旅行社已开始退还游客报名费用。

“这几天我们也在关注马尔

代夫的相关安全情况。”市区一家具备组织出境游资格的旅行社负责人王航告诉记者,近期旅行社已经暂停马尔代夫旅游的报名咨询事宜,并联系已报名马尔代夫春节游的几名游客进行了全额退款。

对于已经支付的预订酒店及机票等费用问题,这位负责人表示,这方面的损失暂时由旅行社方面承担,随后将会与马尔代夫当地接待方旅行社协商退款事宜。“(游客此次退团)这属于

不可抗力因素,我们只能全额退款。”这位负责人说。

据悉,我国《民法通则》和《合同法》中规定,“不可抗力”,是指不能预见、不能避免并不能克服的客观情况。最高人民法院公布的《关于审理旅游纠纷案件适用法律若干问题的规定》中指出,由于恶劣天气、自然灾害、战争、罢工、骚乱、恐怖事件、政府行为、公共卫生事件等客观原因,造成旅游行程安排的交通服务延误、景区临时关闭、宾馆饭

店临时被征用、出境管制、边境关闭、目的地入境政策临时变更、我国政府机构发布橙色及以上旅游预警信息等事由,才可被定义为“不可抗力”。

记者昨天从市旅游局获悉,目前在市旅游局备案的我市具备组织出境游资格的旅行社有6家,大都是我省具备组织出境游资格的省级旅行社平顶山分社,市民在咨询报名出境游事宜时,务必确认旅行社是否具备组织出境游的资格。



小鱼“吸奶嘴” 真调皮!

2月4日,在市区开源路南段一起市内,孩子们手拿婴儿奶瓶吸引小鱼。在食物的引诱下,一群鱼儿争先恐后,不断吮吸奶嘴,将瓶中的饲料吸出。孩子喂得尽兴,鱼儿吃得欢。

本报记者 张鹏 摄